
"ИНТЕРЕТНИЧКА ДИСТАНЦА, НАСИЉЕ И 

НАСИЛНИ ЕКСТРЕМИЗАМ КОЈИ ВОДИ КА 

ТЕРОРИЗМУ'' 

 

Ппраст радикализације и насилнпг екстремизма кпји впди ка терпризму дпвеп је дп тпга да 
све више младих исппљава насилнп и екстремистичкп ппнашаое.Штампа и медији препуни 
су вести  п вршоачкпм насиљу у шкплама гптпвп свакпдневнп. Чини се да се респрна 
министарства у Србији ппследоих гпдина  супчавају са изазпвпм да се супрпставе прпблему 
вршоачкпг насиља и екстремизма међу младима. 

Све чешћи инциденти вршоачкпг насиља у Србији (ппгптпву инциденти вршоачкпг насиља 
тпкпм нпвембра 2017. гпдине) ппдстакли су веће ангажпваое државе и целпкупнпг друштва на 
превенцији насилнпг и екстремнпг ппнашаоа. Један пд сегмената кпји је билп пптребнп 
детаљније истражити јесте интеретничка дистанца, интеретничкп насиље и есктремизам кпји 
мпже впдити ка терпризму у мултиетничким заједницама. Истраживачки центар за пдбрану и 
безбеднпст у сарадои са Наснен Дијалпг центрпм Србија, је спрпвеп истраживаое кпје је ималп за 
циљ да прикупи ппдатке пд значаја за ппште кприсне циљеве у друштву и припрему адекватне 
стратегије будућег делпваоа.  

Испитивани су ставпви ђака према припадницима других наципналнпсти кап и кплика је етничка 
дистанца међу младим људима, затим ставпви и искуства ђака када је у питаоу насилнп 
ппнашаое према вршоацима и наставницима. Ппсебнп местп заузела су питаоа везана 
терпризам и ппзнаваое пвпг фенпмена 

 Истраживање је обухватило популацију основне школе (седми и осми разред) и 
средњих школа у пет општина Србије: Бујановац, Нови Сад, Суботица, Бачки 
Петровац и Сомбор. Укупно је обухваћено око 900 испитаника.  У истраживању су 
учествовале следеће школе: 
 

 -О.Ш, "Вук Караџић", Левосоје и "Наим Фрашери" Бујановац 

- О.Ш. "Аврам Мразовић" Сомбор 

- Гимназија "Јан Колар", Бачки Петровац 

- Гимназија "Светозар Марковић", Суботица 

- Гимназија "Исидора Секулић", Нови Сад 

 

Захваљујемп се свим шкплама кпје су учествпвале у пвпм истраживаоу кап и Министарству 
прпсвете, научнпг и технплпшкпг развпја Србије на ппдршци. Овп је сажетак резултата 
истраживаоа.



 

Истраживачки центар за одбрану и безбедност 

пиб: 107597861 мб 28084471 бр.ж.р. 160-378449-17  

           mail: office@istrazivackicentarob.com тел: +38166000994 

www.istrazivackicentarob.com  

______________________________________________________________________________ 

 

Резултати истраживаоа: 

 

1.Кпг сте ппла?  

Мушкпг                            Женскпг 

 

2. Са кпјим пдраслима живите? 

а) Мамп и татпм b) Мампм c) Татпм d) Другим чланпвима ппрпдице g) Старатељима 

43% 

57% 

Мушкпг Женскпг 
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3. Дали су Вам рпдитељи/старатељи заппслени? 

А) Да, јесу пбпје b)Не, ни једнп није заппсленп c) Заппслен је тата/старатељ 

d) Заппслена је мама/старатељка 

 

4.Да ли честп причаш са рпдитељима/старатељима? 

а) Једнпм недељнп b) Више пута недељнп c) Честп d) Реткп 

81% 

13% 

3% 2% 1% 

Са кпјим пдраслима живите? 

a) b) c) d) g)

62% 

7% 

22% 

9% 

Да ли су Вам рпдитељи/старатељи заппслени? 

 

a) b) c) d)
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5.Кпликп коига имате кпд куће? 

а) Мнпгп б) Малп ц) Нималп  

 

 

6. 100% испитаника има приступ интернету, са најчешћим ппсећиваоем друштвениш мрежа, 
кпје су ппгпдне за ширеое насилних изазпва и игара. Неке шкпле су већ указале на пвај 
прпблем, ппгптпву накпн разних изазпва кпји се шире прекп интернета. 

7. Кпје сајтпве најчешће ппсећујете? 

а) Фејсбук b)Јутјуб c)Сајтпви за Забаву и игрице d) Осталп  

2% 

16% 

77% 

5% 

Да ли честп причаш са 
рпдитељима/старатељима? 

a) b) c) d)

75% 

23% 

2% 

Кпликп коига имате кпд куће? 

a) b) c)
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8. Да ли си пспба кпја се лакп изнервира? 

А) Да, ситнице умеју да ме изнервирају 

B) Какп када 

C) Не, мене ништа не мпже да изнервира имам виспк степен сампкпнтрпле 

 

Видимп да је петина испитаника рекла да се лакп изнервира, штп мпже узрпкпвати и 
агресивне испаде и насиље ка свпјим вршоацима, кпје мпже пппримити више пблика штп 
ћемп видети даље у истраживаоу. Дпк је 2/3 пдгпвприлп какп када, самп 13% је 
пдгпвприлп да их ништа не мпже изнервирати. 

20% 

49% 

6% 

25% 

Кпје сајтпве најчешће ппсећујете? 

 

a) b) c) d)

a) 

21% 

b) 

66% 

c) 

13% 

Да ли сте пспба кпја се лакп 
изнервира? 
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9. Кпликп честп се ппсвађаш са шкплским другпвима? 

1) Скпрп сваки дан се ппсвађам са неким 

2) Честп ми се дпгпди да се расправљам са неким у шкпли 

3) Ппнекад се ппсвађам са неким из шкпле али имам дебеп разлпг за тп 

4) Ја се никада не свађам у шкпли 

 

Више пд пплпвине испитаника је пдгпвприлп да се ппнекад ппсвађа са неким, али са разлпгпм, 

штп ствара дпста прпстпра за вербалнп насиље, затим имамп 4% кпји се свакпдневнп свађају и 
11% кпји се честп ппсвађају. Дпк је пних кпји се не свађају трећина.  

10. Да ли си некада ппжелеп/ла да удариш некпг из шкпле ђака или прпфеспра? 

А) Да ппжелеп/ла јесам, али никада тп не бих урадип/ла 

B) Да, неке прпфеспре 

C) Не да сам ппжелеп/ ла већ сам тп и урадип 

D) Такп нештп ми није палп на памет никада 

Е) Ђаке да, прпфеспре не 

4% 

11% 

51% 

34% 

Кпликп се честп ппсвађаш 

1 2 3 4
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37 % се изјаснилп да би ударилп некпга али да никада тп не би урадила, штп гпвпри п ппстпјаоу 
свести да насиље није решеое за билп штп пптврђује и других 36% кпји тп никада не би урадили. 
Али такпђе ппстпје и екстреми где је пкп 17%  реклп да је већ некпга ударилп, штп јесте 
забриоавајуће пбзирпм да тп јесте велики брпј за пваквп ппнашеое , дпк би  5% ударилп 
прпфеспре и 5% друге ђаке. Те мпжемп рећи да је пкп ¼ испитаних склпна насиљу. 

11.Да ли сте некада били насилни према некпме (мпгуће је запкружити више ппнуђених 
пдгпвпра)? 

1. Да, психички (вређаое, пмалпважаваое) 

2. Да, физички (да ли Вас је некп ударип, пдгурнуп...) 
3. Да, сексуалнп 

4. Да, екпнпмски (крађе, изнуђиваое нпвца и сл.) 
5. Да, културалнп (вређаое на наципналнпј, верскпј, раснпј, етничкпј пснпви) 
6. Не  

 

a) 

37% 

b) 

5% 

c) 

17% 

d) 

36% 

e) 

5% 

Да ли си некада ппжелеп да удариш 
некпг из шкпле, ђака или прпфеспра 
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51% испитаника је пдгпвприлп да јесте билп насилнп а 49% да није. Овп нам указује на 
дефинитивну пптребу за више превентивних активнпсти. 

Од 51 ппстп , највећи деп се пднпсип на вербалнп насиље(29%), физичкп(16%), културалнп 
и сексуалнп и екпнпмскп3%, 2% 1%= 

 

12.Кпликп пута си бип/ла насилан/насилна? 

1. Једнпм 

2. Више пута 

3. Честп  
4. Никад  

1 

29% 

2 

16% 

3 

2% 

4 

1% 

5 

3% 

6 

49% 
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Надпвезујући се на прпшлп питаоe видимп да наспрам 40% испитаника кпји нису никада 
били насилни, чак 60% је сада пдгпвприлп да ипак јесте билп, пд кпјих 30% гпвпри да је тп 
честп.  

13.Да ли сте излпжени узнемираваоу, претоама  пд других младих у шкпли или у 
слпбпднп време? 

А) Да b) Не c) Ппнекад 

 

10% 

20% 

30% 

40% 

Кпликп пута си бип насилан? 

1 2 3 4

4% 

82% 

14% 

a) b) c)
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14.Да ли ппстпји нека друштвена група кпју не вплите (на пример, наципнална, верска, 
или на билп кпји начин група кпја је различита пд групе кпјпј припадаш- нпр. Рпми, 

Јевреји) 

1. Да (уписати кпја) ___________________________________________________ 

2. Не   

 

Десет ппстп испитаника је реклп да мрзи неку групу, пдгпвпри су били разни кап нпр. 
Гејеви, албанци, дебили, цигани... 

15. Шта  мислите п геј пппулацији? 

А) Немам ништа прптив оих 

Б) Дпкле гпд мене не угрпжавају немам ништа прптив 

Ц) Мрзим такве људе 

Д) Мислим да их треба убијати 

Е) Не знам шта је геј пппулација 

10% 

90% 

1 2
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Наспрам већине пд 71% кпји немају ништа прптив геј пппулације имамп 17 % кпји их мрзи, и 8% 
екстрема кпји би их убип. 

16. Кпликп Ваша етничка припаднпст (наципналнпст) утиче на Ваш свакпдневни живпт? 

1) етничка припаднпст не утиче на мпј живпт 2) етничка припаднпст малп утиче на мпј живпт 

 3) етничка припаднпст значајнп утиче на мпј живпт 4) етничка припаднпст вепма утиче на мпј 
живпт 

 

Већини испитаника 69% етничка припаднпст не утиче на живпт, дпк 19% малп утиче, и затим 
значајнп и вепма утиче пп 6% ппстп. 

Следеће тврдое пцеоујеш брпјевима пд 1 дп 5, при чему 1 значи не, 2 верпватнп не, 3 
нисам сигуран/сигурна, 4 верпватнп да, 5 да 

Тврдоа Запкружите 

Дружип/ла бих се са Србима 

 

1 2 3 4 5 

a) 

29% 

b) 

42% 

c) 

17% 

d) 

8% 

e) 

4% 

1 

69% 

2 

19% 

3 

6% 

4 

6% 
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Дружип/ла бих се са Мађарима 

 
Ка мађарима укупнп ппстпји мала дистанца, где се 12% изјаснилп да се не би 
дружилп са оима, и верпватнп не 3%, дпк са друге стране имамп да и верпватнп 
да пд 75% и 10% кпји нису сигурни. 

1 2 3 4 5  

Дружип/ла бих се са Немцима 1 2 3 4 5  

1 

3% 
2 

1% 

3 

4% 
4 

3% 

5 

89% 

Дружип бих се са Србима 

1 

12% 

2 

3% 

3 

10% 

4 

17% 

5 

58% 

Дружип бих се са Мађарима 
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Кпд немаца је слична ситуација кап и са мађарима, са тиме да су у малп 
ппвпљнијпј ппзицији. 
Дружип/ла бих се са Русима 

 
Према русима је вепма мала дистанца, са самп 10% не и верпватнп не 

1 2 3 4 5  

Дружип/ла бих се са Хрватима 1 2 3 4 5  

1 

8% 

2 

4% 

3 

10% 

4 

18% 

5 

60% 

Дружип бих се са Немцима 

1 

8% 

2 

2% 3 

7% 

4 

12% 

5 

71% 

Дружип бих се са Русима 
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Са Хрватима дистанца је малп већа и тп са 22% не и верпватнп не за дружеое, са 
16% кпји нису сигурни. 
Дружип/ла бих се са Бпшоацима 

 
Бпшаци су у сичнпј ппзицији кап и Мађари. 

1 2 3 4 5  

Дружип/ла  бих се са Рпмима 1 2 3 4 5  

1 

16% 2 

6% 

3 

16% 

4 

19% 

5 

43% 

Дружип бих се са Хрватима 

1 

11% 

2 

4% 

3 

10% 

4 

17% 

5 

58% 

Дружип бих се са Бпшоацима 
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Са Рпмима је дистанца већа, где је 27% не и верпватнп не, наспрам 53% да и 
верватнп да и 20% пних кпји нису сигурни. 
Дружип/ла  бих се са Албанцима 

 
Слична је ситуација и са Албанцима, самп је дистанца јпш већа негп кпд рпма 

1 2 3 4 5  

Бип/била бих у вези са девпјкпм/дечкпм кпји је страни држављанин  1 2 3 4 5  

1 

17% 

2 

10% 

3 

20% 4 

16% 

5 

37% 

Дружип бих се са Рпмима 

1 

22% 

2 

11% 

3 

18% 

4 

11% 

5 

38% 

Дружип бих се са Албанцима 
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Бип/била бих у вези са девпјкпм/дечкпм српске наципналнпсти 

 

1 2 3 4 5 

Бип/била бих у вези са девпјкпм/дечкпм мађарске наципналнпсти 1 2 3 4 5  

1 

14% 

2 

5% 

3 

16% 

4 

18% 

5 

47% 

Бип бих са дечкпм/цурпм кпји су 
страни држављани 

1 

12% 

2 

0% 3 

7% 

4 

8% 

5 

73% 

Бип бих са дечкпм/цурпм кпји су 
српске наципналнпсти 
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Бип/била бих  у вези са девпјкпм/дечкпм кпји је немачке наципналнпсти 

 

1 2 3 4 5  

Бип/била бих у вези са девпјкпм/дечкпм руске наципналнпсти 1 2 3 4 5  

1 

26% 

2 

10% 

3 

18% 

4 

13% 

5 

33% 

Бип бих са дечкпм/цурпм кпји су 
мађарске наципналнпсти 

1 

21% 

2 

6% 

3 

18% 4 

15% 

5 

40% 

Бип бих са дечкпм/цурпм кпји су 
немачке наципналнпсти 
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Бип/била бих у вези са девпјкпм/дечкпм хрватске наципналнпсти 

 

1 2 3 4 5  

Бип/била бих у вези са девпјкпм/дечкпм бпшоачке наципналнпсти 1 2 3 4 5  

1 

19% 
2 

5% 

3 

13% 

4 

15% 

5 

48% 

Бип бих са дечкпм/цурпм кпји су 
руске наципналнпсти 

1 

24% 

2 

7% 

3 

17% 
4 

16% 

5 

36% 

Бип бих са дечкпм/цурпм кпји су 
хрватске наципналнпсти 
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Бип/била бих у вези са девпјкпм/дечкпм рпмске наципналнпсти 

 

1 2 3 4 5  

Бип/била бих у вези са девпјкпм/дечкпм албанске наципналнпсти 1 2 3 4 5 

1 

23% 

2 

9% 

3 

17% 
4 

15% 

5 

36% 

Бип бих са дечкпм/цурпм кпји су 
бпшоачке наципналнпсти 

1 

45% 

2 

17% 

3 

17% 

4 

8% 
5 

13% 

Бип бих са дечкпм/цурпм кпји су 
рпмске наципналнпсти 
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1 

41% 

2 

16% 

3 

14% 

4 

8% 

5 

21% 

Бип бих са дечкпм/цурпм кпји су 
албанске наципналнпсти 

1 

58% 

2 

10% 

3 

16% 

4 

5% 5 

11% 

Физички бих се сукпбип са 
припадникпм мађарске 

наципналнпсти 
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63% 
10% 

11% 

4% 
12% 

Физички бих се сукпбип са 
припадникпм српске 

наципналнпсти 

1 2 3 4 5

1 

58% 

2 

10% 

3 

11% 

4 

4% 
5 

17% 

Физички бих се сукпбип са 
припадникпм албанске 

наципналпсти 
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17.Да ли би набавили хладнп пружије (нпр палицу, нпж, ланце)? 

А)Да 

b)Не 

c) Мпжда 

d) Већ сам га набавип/ла 

1 

82% 

2 

3% 

3 

5% 

4 

2% 
5 

8% 

Некп са интернета ми је затражип 
да урадим нештп нелегалнп. 

1 

5% 
2 

6% 

3 

23% 

4 

31% 

5 

35% 

Знап/ла бих да реагујем у случају 
несреће. 
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Иакп 59%  испитаника не би набавилп хладнп пружје,  имамп 12% кпји би, 22% кпји се размишљају 
да тп ураде, и 7% кпји су тп већ учинили. Овп ппвећава пптребу за шкплским пплицајцима, кап и 
ппдзиаоу безбеднпсне културе младих. 

 

18.Да ли би набавили ватренп пружије (пиштпљ, пушку)? 

А)Да 

Б)Не 

Ц) Мпжда 

Д) Већ сам га набавип/ла 

a) 

12% 

b) 

59% 

c) 

22% 

d) 

7% 
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Сличнп кап и претхпднп питаое, ппстпји велики брпј младих кпји би мпжда набавип ватренп 
пружје, пд кпјих 2% већ јесте и 14% би. 

27.Следеће тврдое пцеоујеш брпјевима пд 1 дп 5, при чему 1 значи не, 2 верпватнп не, 
3 нисам сигуран/сигурна, 4 верпватнп да, 5 да 

Тврдње Степен слагања 

Осећам се безбедно у својој средини

 
75% испитаних се осећа сигурно са одговорима да и вероватно да се 
осећа сигурно, док 12% није сигурно и 13% који се не осећају 
сигурно. 

1 2 3 4 5 

a) 

14% 

b) 

64% 

c) 

20% 

d) 

2% 

1 

4% 
2 

9% 
3 

12% 

4 

24% 

5 

51% 

Осећам се безбеднп у свпјпј 
средини 
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Полиција доприноси мом осећају безбедности 

Овде можемо видети велики процената испитаника који немају 
никакво поверење у полицију, чак њих 30% је тако одговорило, и 12% 
који су рекли да вероватно не, 23% који нису сигурни и само 35% 
који имају поверења у полицију. Ово указује на потребу веће 
отворености полиције ка младима. 

 

1 2 3 4 5 

Сматрам да је рат лоша ствар 1 2 3 4 5 

1 

62% 

2 

19% 

3 

12% 

4 

3% 

5 

4% 

Осећам се угрпженп у свпјпј 
средини  

1 

30% 

2 

12% 3 

23% 

4 

18% 

5 

17% 

Пплиција дппринпси мпм псећају 
безбеднпсти 
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1 

7% 

2 

2% 

3 

10% 

4 

7% 

5 

74% 

Сматрам да је рат лпша ствар 

1 

49% 

2 

17% 

3 

17% 

4 

7% 
5 

10% 

Кажу да сам агресиван. 
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Пријавио бих криминал и нелегалне радње у својој заједници 

Иако 63% процента испитаника би пријавило криминал у својој 
заједници, 18% то не би учинило, и 18% није сигурно да ли би то 
учинило, што указује на постојање страха од криминала. 

 

1 2 3 4 5 

1 

83% 

2 

5% 3 

7% 

4 

1% 5 

4% 

Ппсећујем веб сајтпве кпји 
прпмпвишу мржоу. 

1 

13% 

2 

6% 

3 

18% 

4 

20% 

5 

43% 

Пријавип бих криминал и 
нелегалне радое у свпјпј 

заједници 
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Плашим се да се сам/ма враћам кући по мраку 

 

1 2 3 4 5 

1 

17% 
2 

3% 

3 

14% 

4 

16% 

5 

50% 

Пријавип бих насиље у свпјпј 
заједници 

1 

41% 

2 

11% 

3 

14% 

4 

11% 

5 

23% 

Other 

34% 

Плашим се да се сам враћам кући 
пп мраку 
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19. Да ли знате шта је тероризам? 

А) Да, то је насилно понашање 

Б) Да, то је облик политичког насиља 

Ц) Да, то је света борба против империјализма 

Д) Не знам шта је то 

1 

43% 

2 

13% 

3 

22% 

4 

9% 

5 

13% 

Осећам страх пд миграната. 

1 

8% 2 

2% 

3 

14% 

4 

13% 

5 

63% 

Да ли би учествпвап/ла у 
заједничким активнпстима са 

вршоацима других 
наципналнпсти? 
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Е) Не знам тачно шта је то али сам чуо/ла у медијима нешто о томе 

 

Чак петина младих зна шта је тероризам, а половина га препознаје као насилно 
понашање, што указује на то да испитаници јесу упућени у то шта је тероризам, док је 
само трећина мање упућена у ово питање.  

20. Да ли у неким ситуацијам оправдавате деловање терориста? 

 

 

Оно што јесте забрињавајуће јесте да 13% испитаника у неким ситуацијама оправдава тероризам, 
што ствара простор за даљу екстремизацију и радикалзацију која може водити ка тероризму. 

a) 

49% 

b) 

21% 

c) 

8% 

d) 

4% 

e) 

18% 

da 

13% 

ne 

87% 

Да ли у неким ситуацијама 
пправдавате делпваое терприста? 
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21. Да ли бисте у неким ситуацијама можда учествовали у специјалном ратовању или 
у специјалним операцијама? 

_____________________________________________________________________________________ 

 

 

 

Након изнетих података, можемо видети да постоји већи проценат младих који су склони насиљу, 
и оних који су већ вршили насиље над другима, уз постојање социјалне дистанце ка другим 
етничким припадностима, уз не поверење у полицију, и не пријављивања криминалних и насилних 
радњи, уз постојање оправдавања тероризма. Све ове изнете тенденције могу бити опасне у 
будућности и плодно тле за развијање насилног понашања, екстремизма, па можда који чак може 

водити ка тероризму. 

Овде би указали на потребу за развијањем нових приступа и иновативних механизама који би били 
коришћени како би уклонили било какву потребу за репресивним деловањем, а превентиву 
ставили на прво место, и тиме уклонили сваку могућност инцидената које смо видели у последњем 
периоду. 

da 

29% 

ne 

71% 

Да ли би у неким случајевима 
учествпвали у специјалнпм 
ратпваоу или пперацијама 


